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DECLARAŢIE DE CONSTITUIRE

A GRUPULIJI DE INIŢITIVĂ LEGISLATIVĂ CETĂŢENEASCĂ

Subsenuiaţii :
-1.-CIOBOTEA RADU-AUREL, CNP 178090301 I 109, cetăţean român, domiciliat în municipiul
Alba Iulia, str. Gladiolelor, nr. 5A, bl. 4G, ap. 37, judeţul Alba, identiflcat prin cartea de identitate
cu seńa AX nr. 64S866, eliberată la data de 30.08.2016 de către SPCLEP Alba Iulia, în calitate de
declarant,
-2.-RAC DORIN, CNP 173061501 1095, cetăţean român. domiciliat în municipiul Alba Iulia, str.
Arnsberg, nr. 31, bl. 37, ap. 1, judeţul Alba, identiflcat prin cartea de identitate cu seria AX nr.
884788, eliberată la data de 29.03.2023 de către SPCLEP Alba Iulia, în calitate de declarant,
-3.-CLAMBA MARINEL, CNP 1640525011101, cetăţean român, domiciliat în municipiul Alba
Iulia, str. Gladiolelor, nr. 5A, bl. 4G, et. 2, ap. 29, judeţul Alba, identificat prin cartea de identitate
cu seria AX nr. 711631, eliberată la data de 18.06.2018 de către SPCLEP Alba lulia, în calitate de
deelarant,
4.-REPEDE MARJAN-AUGUSTIN-LUCIAN, CNP 1 8901 050 l 1 1 50, cetăţean român, domiciliat
în municipiul Alba Iulia, Bd. Transilvaniei, nr. 14A, bl. 1 1, sc. B, et. 2, ap. 3, judeţul Alba,
identificat prin cartea de identitate cu seria AX nr. 912173, eliberată la data de 04.12.2023 de către
SPCLEP Alba Iulia, în calitate de declarant,
-5.-LULACHE VICTOR-ANPREI, CNP 1960330460040, cetăţean român, domiciliat în
municipiul Bucureşti, Sec. 1, Bd. Mareşal Alexandru Averescu, nr. 7A, Corp B, sc. A, et. 6, ap. 95,
identiflcat prin cartea de identitate cu seria RK nr. 788860, eliberată la data de 30.08.2021 de către
S.P.C.E.P. Sector 1, în calitate de declarant
-6.-JURCA ALEXANDRU-EUGEN, CNP 175061701001 1, cetăţean român, domiciliat în
municipiul Alba Iulia, str. Arnsberg, nr. 36, bl. 38, sc. B, et. 1, ap. 25, judeţut Alba, identificat prin
cartea de identitate cu seria AX nr. 744046, eliberată la data de l 5.05.2019 de către SPCLEP Alba
Iulia, în calitate de declarant,
-7.-COSMA MONICA-MARIANA, CNP 275072001 1 136, cetăţean român, domiciliată în
municipiul AIba Iulia, str. Cloşca, nr. 6, bl. 4, ap. 12, judeţut Alba, identificată pńn cartea de
identitate cu seria AX nr. 617492, eliberată la data de 06.10.2015 de către SPCLEP Alba Iulia, în
calitate de declarantă
-8.-PANĂ FLORENTINA, CNP 6000920204968, cetăţean român. domiciiată în municipiul Brad,
sat Valea Bradului, nr. 171, judeţul Hunedoara, identificată prin cartea de identitate cu seria XD nr.
076069, eliberată la data de 16.08.2022 de către SPCLEP Brad, în calitate de declarantă,
-9.-VARVARÁ ELENA-LUMINIŢA, CNP 278041301 1095, cetăţean român, domiciliată în
municipiul Alba Iulia, str. Arnsberg, nr. 36, bI. 38, sc. B, ap. 25, judeţul Alba, identificată pńn
cartea de identitate cu seria AX nr.790459, eliberată la data de 16.09.2020 de către SPCLEP Alba
Iulia, în calitate de declarantă,
-1O.-RAC PALADIA, CNP 242061201 1091, cetăţean român, domiciliată în municipiul Alba Iulia,
str. Arnsberg, nr. 36, bl. 38, ap. 25, judeţul Alba, identificată prin cartea de identitate cu seńa AX
nr. 407080, eliberată la data de 09.09.2010 de către SPCLEP AIba Iulia, în calitate de declarantă,--

semnatari ai prezentei declaraţii, în calitate de cetăţeni rornâni cu drept de vot, respectiv care
nu am fost condamnaţi definitiv la pedepse privative de libertate pentru infracţiuni săvârşite cu
intenţie, dacă nu a intervenit reabilitarea, amnistia postcondaninatorie sau dezincriminarea, în
condiţiile prevăzute de art. 74 din Constituţia României şi Legea nr. 1 89/1 999 pńvind exercitarea
iniţiativei legislative de către cetăţeni, constituim un Comitet de iniţiativă legislativă cetăţenească în



scopul respectării suveranităţii poporului rotnân şi implementării Recotnaadărilor Comisiei de la
Veneţia privind anularea alegerilor pentru funcţia de preşedinte al României dia noiembrie 2024.----

Jn motivarea propunerii legislative, Comitetul de iniţiativă legislativă cetăţenească
formułează următoarea expunere de motive:

1.- Anularea procesului electoral din România prin Decizia Curţii Constituţionale a României
F

nr. 32/2024, precum şi respingerea candidaturii domnului Călin Georgescu prin Hotărârea rir.
7/2025 a Curţii Constituţionale a României, sunt evenimente de importanţă istorică pentru
progresul democratic al României, care presupune o supraveghere şi un echilibru între puterile
statului, potrivit aşa-numitului pľincipiu „checks and balances", în cadrul căruia acestea se
controlează reciproc, peiitru a se preveni abuzul de putere al uneia dintre puteri, fie ea executi, •

judecătorească sau legislativă. --

2.- Anularea procesului electoral, în baza unor note a serviciilor de informaţii, párţial .:j
declasifkate, a creat un precedent periculos pentru democraţie şi statul de drept, impunându-Śé o
reformă legislativă şi instituţională rapidă. „Dreptul la vot" prevăzut de articolul 36 din Constituţie
trebuie să primească o atenţie speciată din partea statului român, în virtutea normelor internaţionale
şi europene de drept, respectiv art2l alin.(3) din Declaraţia Universală a Drepturilor Omului, art25
lit.b) din Pactul internaţional pentru drepturile civile i politice. Comitelul consideră că
decĺasiřiçarea itnediată a tuturor informaţiilor referitoare Ia organizarea, desrasurarea şi validarea
alegerilor locale, parlamentare şi prezidenţiale este prima măsură prin care statul român va crea un
cadru legal corespunzător exigenţelor unei detnocraţii modeme, care să respecte pe deplin dreptul la
vot al cetăţenilor României.

3.- Implementarea Recomandărilor Comisiei de la Veneţia privind anularea alegerilor pentru
hincţia de preşedinte al României din noiembrie 2024 impune o reformă a Legii nr. 47/1 992 privind
organizarea Curţii Constituţionale a României, în special Recomandarea cheie D („Procesul
decizional privind rezultalele alegerilor trebuie să fie însoţit de garanţii adecvale şi suficiente care să
asigure, în special, o procedură echitabilă şi obiectivă şi o decizie suficient de motivată, bazată pe
fapte clar stabilite, care dovedesc nereguli atât de semnificative încât ar fi putut infuenţa rezultatul
alegerilor; părţile afectate trebuie să aibă posibilitatea de a-şi prezenla punctele de vedere şi probele
iar puterea discreţionară a judecătorului în materie electorală ar trebui să fte ghidată şi liinitată de
condiţńle preväzute în lege; deciziile trebuie luate în termene rezonabile"). Deşi această refortnă
legislativă şi instituţională poate fi substanţială, astfel încât orice ingeńnţă în activitatea
jurisdicţională a Curţii Constituţionale să fie exclusă şi, de asemenea, să fie excluse erorile de ordin
constituţional, Comitetul propune o intervenţie legislativă care priveşte procedura contestaţiilor
privind elementele esenţiale ale procesului electoral astfel încât să se asigure protejarea şi
garantarea suveranităţii poporului şi identităţii conslituţionale.

4.- Grupul de iniţitivă Iegislativă solicită Preedinte1ui, Parlamentului i Guvemului
Rotnâniei, organizarea unui Referendum pe probleme de interes naţional în scopul respectării
suveranităţii poporului romän concomitent cu alegerile al căror calendar a fost stabilit prin
Hotărârea Guvenului rtr. 17/2025 privind aprobarea Programului calendaristic pentru realizarea
acţiunilor necesare pentru alegerea Preşedintelui României din anul 2025.

Suveranitatea naţională aparţine poporului român, iar acesta o exercită prin organele sale
reprezentative, constituite prin alegeń libere, periodice şi corecte şi prin referendum, iar nici un

grup şi nici o persoană nu pot exercita suveranitatea în nume propriu. Comitetul consideră că votul

exprimat la alegerile din noiembrie 2024 reprezintă voinţa poporului român, iar respectarea voinţei
acestuia trebuie asigurată de toate puterile în stat.

5.- Necesitatea propunerii legislative este primordială pentru păstrarea unei societăţi
detnocratice i a unui climat de respect reciproc şi încredere între autorităţile publice i cetăţenii
români, care a fost alterat de anularea ultimelor ategeń prezidenţiale sub pretextul unor ameninţări
la adresa securităţii statului şi a corectitudinii alegerilor din partea unor actori statali i non-statali
străini. Comitetul consideră că toate eforturile autorităţilor publice, partidelor parlamentare şi a
societăţii civile trebuie să se îndrepte pentru asigurarea unui climat democratic corespunzător
exigenţelor unui stat membru aI Uniunii Europene şi NATO, care împărtăşeste principii i valori
democratice comune. Este necesar să existe o Iege prin care să se prevină posibile excese
autoritariste ale statului şi instituţiilor sale metiite să garanteze respectarea Constituţiei şi drepturitor



omului, de natură să altereze transferul demoçratic şi paşnic de la o guvernare şi o administraţie
prezidenţială la alta, Comitetul afirmă principiul democratic că atunci când autorităţile nu aplică cu
bună-credinţă Constituţia şi legile în vigoare — este necesară reglementarea prin lege a prevenirii
oricărui abuz din partea autorităţilor şi instituţiilor publice, introducând astfel un control indirect aI
poporului - prin procesul de vot - asupra entităţilor respective, care să fie controlate de Parlament -

ca expresie supremă a intereselor poporului. Astfel numai voinţa populară exprimată prin
referendum este cea care va decide Preşedintele României într-o situaţie de veritabilă criză
democratică, iar orice instituţii implicate în organizarea şi validarea rezultatului referenduinului vor
avea umai rolul tehnic de a oragniza sau veghea la corectitudinea procesului electoral.

•--6.- Comitetul propune un proiect de Lege pentru modificarea şi completarea art.33 din
nr.182 din 2002 privind protecţia informaţiilor clasificate cu următorul conţinut:

:icoll:
:icolul 33 din Legea nr.182 din 2002 privind protecţia informaţiilor clasificate se modifică şi se

completează şi va avea următorul cuprins:
AsL33.:
(1) Este interzisă clasificarea ca secrete de serviciu ori secrete de stat a informaţiilor care, prin
natura sau conţinutul lor, sunt destinate să asigure informarea cetăţenilor asupra unor probleme de
interes public sau personal, pentru favorizarea ori acoperirea eludării legii sau obstrucţionarea
justiţiei.
(2) - Informaţiile referitoare la organizarea, desfăşurarea şi validarea alegerilor locale, parlamentare
şi prezidenţiale nu pot clasificate, fiind de interes public major.
Articolul II - Dispoziţii tranzitorii şi finale

La data intrării în vigoare a prezentei legi se abrogă toate dispoziţiile legale contrare, iar
instituţiile implicate în procesul electoral, precum şi serviciile de informaţii vor declasifica integral
informaţiile legate de alegerile pentru preşedintele României din anul 2024.

7.- Comitetul propune un proiect de modificare a Legii nr. 4'7!1992 rep. privind organizarea şi
funcţionarea Curţii Constituţionale după cum urmează:
Articoll:
Articolul 38, Secţiunea 2 Pct. 8 din Legea nr. 4'7/1992 rep. privind organizarea şi f.incţionarea
Curţii Constituţionale se modifică şi se completează şi va avea următorul cuprins:

( 1) Contestaţiile cu privire la înregistrarea sau neînregistrarea candidaturii la funcţia de Preşedinte al
României, precum şi cele cu privire la împiedicarea unui partid sau a unei formaţiuni politice ori a
unui candidat de a-şi desfaşura campania electorală în condiţiile legii se soluţionează de Curtea
Constituţională, cu votul majorităţii judecătorilor, în termenele prevăzute de legea pentru alegerea
Preşedintelui României.

(2) Deeizia din procedura Contestaţiei menţionate la aţin. 1 se pronunţă în şedinţă publică, cu
participarea Ministerului Public şi a părţilor, precum şi eu organizarea de dezbateri si administrarea
de probe. Decizia se redactează în 48 de ore de la pronunţare şi poate fi atacată cu recurs, care se
declară în 48 de ore de la comunicare.

(3) Recursul se soluţionează de Plenul Curţii Constituţionale, care decide cu majoritate de voturi.

După Articolul 38, se adaugă Art. 38 A1 cu următorul conţinut:
(1) In condiţiile prevăzute de Legea nr. 3/2000 privind organizarea i desfăurarea referendumului,
la cererea a 500.000 cetăţeni cu drept de vot, se va organiza un Referendum cu privire la probleme
de interes naţional prin care se va consulta direct i se va exprima voinţa populară cu privire la
candidatul a carui candidatură a fost respinsă, după parcurgerea întregii proceduri pentru alegerea
Preedinte1ui României. Guvernul va stabili prin hotărâre, la propunerea Ministerului Afacerilor
Interne şi a Autorităţii Electorale Permanente, programul calendaristic şi măsurile teluiico-
organizatorice pentru ca referendumul să fie organizat concomitent cu alegerile pentru funcţia de
Preşedinte al României, pe un buletin de vot separat.

(3) În cazul în care, în urma referendumului organizat în condiţiile Legii nr. 3/2000 privind
organizarea şi desfaşurarea referendumului, se validează candidatul respins, mandatul judecătorilor
Curţii Constituţionale încetează de drept, şi se va proceda de îndată la noi numiri în condiţiile
prezentei legi, în termen de ĺ 5 zile de la data centralizării rezultatelor de către Biroul Electoral



Central. în noua sa componenţă, Curtea Constituţională, potrivit art. 45 din Legea nr. 3/2000
privind organizarea i desfurarea referendumului, va înainta un Raport Parlatnentului prin care va
confirma rezultatul referendumului şi va valida pentru funcţia de Preşedinte al României
candidatul ales pńn referendum. Rezultatele alegerilor organizate potrivit Legii nr. 370/2004 pentru
alegerea Preşedintelui României sunt de drept infirmate. Actul de validare a rezultatului alegerilor
pentru preşedintele ales prin referendum se întocmeste de Curtea Constituţiona]ă, care procedează
potrivit art. 53 din Legea nr. 370/2004 pentru alegerea Preşedintelui României şi înmânează un
exemplar candidatului ales prin referendum în vederea depunerii jurământului prevăzut de art.
alin. (2) din Constitutia României. flO

. . . . . . 91b
(2) In cazul in care, in urma Referendumu]ui organizat, se valideaza candidatul respins, miĂiji1,atuf -.

judecătorilor Curţii Constituţionale încetează de drept, şi se va proceda de îndată la noi ni1iś. îii
condţiile prezentei legi. .ţ±: :

Se desemnează prin vot din cadrul Comitetului de iniţiativă legislativä cetăţenesoăd1.
Ciobotea Radu Aurel. care va reprezenta Comitetul în raporturile sale cu autorităţile publice centrłe
şi locale, va depune spre publicaťe la Monitorul Oficial propunerea legislativă, va solicita avizul
Consiliului Legislativ, va supune autorităţilor locale verificarea Iistelor, în condiţiile Iegii i va
înainta propunerea legislativă Parlamentului României. Prezenta reprezintă ĺmputemicirea
prevăzută de art. 3 alin. 5 din din Łegea nť. 189/1999 în vederea soliçitării avizului Consiliului
Legislativ.

Listele de susţinători se vor întocmi cu respectarea organizării administrativ-teritoriale şi
vor cuprinde: denumirea propunerii legislative çe face obiectul iniţiativei şi identifiçarea sa în
Monitorul Oficial al României, Partea I, în care aceasta a fost publicată, judeţul şi loça]itatea în care
îşi au domiciliul sau reşedinţa susţinătorii (pentru muniçipiul Bucureşti se va trece şi sectonil);
numete, prenumele şi domiciliut susţinătorilor, menţionarea actului de identitate şi a çQdului
numeric personal; semnăturile susţinătorilor. Listele se semnează personal, ftind interzisă oriçe fel
de delegare sau de reprezentare pentru semnarea listei de susţinători.

Tehnoredactat azi data autentificării de către Notar Public Enăchescu Mihai la sediul
principal al Societăţii Profesionale Notariale „Mihail-Apostol,, situat în municipiul Alba Iulia, str.
Trandafirilor, nr. 20, judeţul Alba, într-un exemplar original care rămâne în arhiva societăţii şi 4
(patru) duplicate, din care unul va rămâne în arhiva societăţii, şi 3(trei) exemplare au fost eliberate
părţilor.

DECLARANŢI,

s.s. CIOBOTEA RADU-AUREL

s.s. RAC DORIN

S.S. CLAMBA MARINEL

S.S. REPEDE MARIAN-AUGUSTIN-LUCIAN

S.S. LULACHE VICTOR-ANDREI

5.5. JURCA ALEXANDRU-EUGEN

S.S. COSMA MONICA-MARIANA

S.S. PANĂ FLORENTINA

S.S. VARVARA ELENA-LUMINIŢA

S.S. RAC PALADIA


